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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCA ÇÃO DA 
UFMG - REALIZADA EM 05 DE ABRIL DE 2010. 

ATA Nº 03-1/2010 – Às quatorze horas e trinta minutos do dia cinco de abril do ano de dois mil 
e dez, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião da 
Congregação da Faculdade de Educação, sob a Presidência do Senhor Vice-Diretor, Prof. 
Orlando Gomes de Aguiar Júnior, contando com a presença dos seguintes membros:  Profa. Lívia 
Maria Fraga, Chefe do Departamento de Administração Escolar; Profa. Ana Lydia Bezerra 
Santiago, Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; Profa. Isabel Cristina Alves 
da Silva Frade, Chefe do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Profª. Andréa Moreno, 
Subcoordenadora do Colegiado de Licenciatura; Prof. Bernardo Jefferson Oliveira, Coordenador 
do Colegiado de Pós-Graduação; Profa. Maria Emília Caixeta de Castro Lima, Diretora do 
CECIMIG, Professoras: Maria de Fátima Cardoso Gomes e Samira Zaidan, representantes dos 
professores efetivos da FaE; Profa. Francisca Izabel Pereira Maciel, Diretora do CEALE; Profa. 
Carmen Maria de Caro Martins, Diretora Geral da Escola de Educação Básica e Profissional; 
Profa. Inês Assunção de Castro Teixeira, representante da FaE no Conselho Universitário; Profª 
Maria Isabel Antunes Rocha, representante convidada do Colegiado de Licenciatura do Campo. 
Representantes convidados do Curso UAB/UFMG, prof. Sérgio Dias Cirino; Zulmira Medeiros; 
Letícia Siqueira, Tânia Margarida Lima Costa e Ângela Imaculada Loureiro de Freitas Dalben. 
Justificou ausência a professora Ana Maria Rabelo Gomes, representante convidada do Curso de 
Licenciatura Indígena-PROLIND. Verificada a existência de quorum, o Professor Orlando 
Gomes de Aguiar Júnior iniciou a reunião, agradecendo a presença de todos. A seguir, passou à 
pauta: 1º Ponto da pauta: Aprovação de Atas: O professor Orlando Aguiar submeteu à 
aprovação da Congregação a Ata no. 07, do dia 09/11/2009. Colocada em votação, a ata foi 
aprovada. A seguir o professor Orlando Aguiar submeteu à aprovação da Congregação a Ata no. 
08, do dia 14/12/2009. Colocada em votação, a ata foi aprovada. A seguir o professor Orlando 
Aguiar submeteu à aprovação a Ata no. 02/2010, do dia 08/03/2010. Colocada em votação, a ata 
foi aprovada. 2º Ponto da pauta: Informes: Mostra das Profissões: a professora Mônica 
Correia apresentou relato sobre os trabalhos do Colegiado de Pedagogia no evento Mostra das 
Profissões, realizado pela UFMG. A professora disse que FaE esteve presente em todos os dias 
do evento, atuando nos três turnos, com participação dos alunos do Curso de Pedagogia e com 
colaboração de professores na apresentação de mini-palestras. Finalizando, a professora 
considerou que o evento foi muito importante para a comunidade e solicita maior participação 
dos professores nos próximos encontros. INVERSÃO DA PAUTA: Neste momento, 
representantes do Curso de Pedagogia – UAB/FaE/UFMG, professores Sérgio Dias Cirino; 
Zulmira Medeiros; Letícia Siqueira, Tânia Margarida Lima Costa e Ângela Imaculada Loureiro 
de Freitas Dalben, são convidados a entrar no recinto e passam a fazer parte da reunião. Diante 
disso, o professor Orlando Aguiar solicita inversão da Pauta, o que foi aprovado: 4º Ponto da 
Pauta: UAB – Pedagogia: A professora Ângela Dalben, atual coordenadora do Curso de 
Pedagogia – UAB, apresentou um histórico geral sobre o Curso de Pedagogia – UAB, na 
Faculdade de Educação, com inicio no ano de 2005, em atendimento a um Edital. A professora 
relatou que atualmente o Curso conta com 450 alunos aprovados por vestibular e deverá 
funcionar normalmente até o final de 2011, contando com a equipe atual. Continuando, a profa. 
Ângela Dalben disse que tem recebido propostas de ofertar novas turmas. Discutido o assunto, a 
Congregação decidiu constituir uma Comissão para avaliar a referida oferta na FaE, tendo em 
vista o impacto nos encargos didáticos, os espaços físicos e outros pontos pertinentes que possam 
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ocorrer com esta oferta. Esta Comissão foi constituída pelos professores Samira Zaidan, Mônica 
Correia e a atual coordenação do Curso Pedagogia-UAB, professores Ângela Dalben e Sergio 
Cirino. Neste momento os representantes do Curso de Pedagogia – UAB-FaE/UFMG, se 
retiraram da reunião. 2º Ponto da Pauta: Informes: a) Biblioteca 24 horas: O professor 
Orlando Aguiar informou que a Biblioteca da FaE já está com funcionamento 24 horas. O 
professor disse que este funcionamento é experimental e que serão confeccionados cartazes para 
divulgação; b) Banca Professor Titular – DAE e DECAE: O professor Orlando Aguiar 
informou que a diretoria está encontrando sérias dificuldades em completar as Bancas de 
Professor Titular do DAE e do DECAE, pois, por motivos diversos, muitos dos professores 
anteriormente indicados pela Congregação não podem participar, ocasionando assim dificuldades 
na composição. Relatou que para a Banca do DECAE estão faltando três professores não 
pertencentes aos quadros da UFMG e para a Banca do DAE estão faltando dois professores, onde 
um não deve pertencer aos quadros da UFMG e outro podendo ser da UFMG. Após discussão 
ficou decidido que a direção da FaE, juntamente com as chefias dos departamentos, deverão 
indicar novos nomes de professores e posterior repasse para a Secretaria Geral o mais breve 
possível, para o devido contato e emissão de Portaria específica. 3º Ponto da Pauta: 
Regulamento do Curso de Especialização em Ensino de Ciências – CECIMIG-FaE/UFMG: 
O professor Orlando Aguiar apresentou parecer da profa. Maria de Fátima Cardoso Gomes, 
aprovando o novo Regulamento do Curso de Especialização em Ensino de Ciências da 
FaE/UFMG/CECIMIG, com o seguinte mérito voto: “O regulamento de Curso de Especialização 
do CECIMIG apresentado cumpre com as exigências legais da Universidade Federal de Minas 
Gerais relativas ao funcionamento de curso de especialização. Devido às considerações 
formuladas acima, sou, SMJ, como membro da Congregação, favorável à aprovação do novo 
Regulamento do Curso de Especialização em Ensino de Ciências da FaE/UFMG/CECIMIG.” 
Após a leitura do Parecer e colocado em votação, o Regulamento foi aprovado. 5º Ponto da 
Pauta: Projeto COEPE: Este assunto não foi discutido. 6º Ponto da Pauta: Aprovação ad-
referendum: Projeto PEG-2010: O professor Orlando Aguiar apresentou o Projeto, aprovado 
ad-referendum da Congregação, referente ao Projeto PEG-2010 – Perspectivas das Licenciaturas 
da UFMG: Uma proposta de reorganização curricular e administrativa da oferta das disciplinas 
pedagógicas, pela Faculdade de Educação, para os Cursos de Licenciatura da UFMG destinados à 
formação de professores para os anos iniciais do Ensino Fundamental e para o Ensino Médio. O 
referido projeto será coordenado pelo professor Alexandre Borges Miranda. Colocado em 
votação o projeto foi referendado. 7º Ponto da Pauta: Prestação de Contas da Diretoria da 
FaE – Ano de 2009: Este assunto não foi discutido. 8º Ponto da Pauta: Outros Assuntos: a) 
Estágio Probatório – Profa. Míria Gomes de Oliveira: O professor Orlando Aguiar apresentou 
parecer, da profa. Isabel Cristina Alves da Silva Frade, referente ao processo de Estágio 
Probatório da profa. Míria Gomes de Oliveira, com o seguinte voto: “Considerando o processo 
de avaliação empreendido pela Câmara Departamental, pelos Colegiados e por duas comissões, 
assim como os relatórios anuais de 2006, 2007 e 2008, ressalto a crescente inserção acadêmica 
da professora, observando que seu perfil atende ao que é esperado de um professor com 
dedicação exclusiva. Observa-se seu envolvimento em diferentes pesquisas, comissões e projetos 
de interesse da Faculdade de Educação, como o PROEF II. Destaca-se sua contribuição na 
administração através da coordenação do PIBID e da Central de Estágios e da subchefia do 
DMTE”. Após a leitura do Parecer e colocado em votação o processo foi aprovado; b) 
Progressão Horizontal de Docente: O professor apresentou processo, aprovado ad-referendum 
da Congregação, referente a Progressão Horizontal de Docentes da professora Antonia Vitória 
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Soares Aranha. Após a apresentação e colocado em votação o processo foi referendado; c) 
Requerimento de Afastamento no País: O professor Orlando Aguiar apresentou requerimento 
do professor Bernardo Jefferson de Oliveira, solicitando afastamento no país por um período 
superior a 15 dias para realização de Pós-Doutorado no Centro de Pesquisa e Documentação da 
Fundação Getulio Vargas – Rio de Janeiro-RJ. Após a apresentação do requerimento e colocado 
em votação a solicitação foi aprovada. Nada mais havendo a tratar, o Professor Orlando Gomes 
de Aguiar Júnior, encerrou a reunião, da qual eu, Jorge Ribeiro da Silva, na qualidade de 
Secretário, lavrei a presente Ata que, se aprovada, será por todos assinada. Belo Horizonte, 05 de 
abril de 2010. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
 
 


